

省政府设河南专利奖 重大发明最高奖百万

本报讯 昨日,记者从省知识产权局获悉,为了深入实施创新驱动发展战略,鼓励发明创造,推动知识产权保护和运用,我省出台《河南省专利奖励办法》,设立河南专利奖,特别重大的发明专利最多可获100万元的奖励。

新政规定,河南省专利奖由省政府设立,设特等奖和一、二、三等奖,主要奖励对促进河南经济和社会发展具有突出贡献的发明专利、实用新型专利和外观设计

专利。河南省专利奖每两年评审一次,每次评审特等奖不超过2项,一等奖不超过5项,二等奖不超过18项,三等奖不超过25项,其中授予发明专利的奖项均不少于70%。

政策规定,河南省专利奖奖励金额为:特等奖每项奖30万元,对特别重大的发明专利,根据其价值和影响可给予特殊奖励,金额不超过100万元;一等奖每项奖10万元,二等奖每项奖3万,三等奖每项

奖1万元。专利发明人(设计人)获奖情况还将被计入本人档案,作为评优评先、专业技术职务评聘、职务晋升、业绩考核的重要依据。

《办法》规定,河南省专利奖采取推荐方式,可以由省政府有关部门、直属机构,省辖市、省直管县(市)知识产权管理部门,中国科学院院士或者中国工程院院士以及省级行业协会、学会进行推荐。

郑报融媒记者 王红

■快读

为群众和人大架沟通桥梁

郑州已建656个 代表之家代表工作站

本报讯 郑州人大工作做得咋样?8月29日上午,河南省人大常委会召开全省推进县乡人大工作和建设经验交流会上,郑州市、南乐县、淮阳县白楼镇等12个市县区人大常委会或县委的有关同志就各地的人大工作情况作交流汇报,郑州各县(市、区)人大常委会创新、亮点多多。

县乡人大代表是由选民直接选举产生,与群众接触最多,如何在群众和人大之间架好沟通的桥梁,郑州人大做出了良好示范。目前,全市已建成并投入使用656个“代表之家”、代表工作站。郑报融媒记者 张竞昫

建立健全监测评估机制

我省残疾人家庭收入 入户调查工作完成

本报讯 8月29日,省残联对外公布,我省残疾人家庭收入状况调查入户调查工作已顺利完成。

据了解,为加强对《河南省“十三五”加快残疾人小康进程规划》实施情况的监测评估,建立年度残疾人家庭收入监测评估机制,科学获取残疾人家庭收入数据,省残联从5月31日起,组织开展了全省残疾人收入状况的实地入户调查工作。此次调查,我省共抽取了946户残疾人家庭作为调查对象,涉及许昌市,南阳市方城县、内乡县,周口市扶沟县,信阳市光山县,濮阳市濮阳县和新乡市封丘县六市七县,调查问卷包括残疾人基本情况和家庭收支情况两部分,同时设置了提示卡,全面了解掌握残疾人享受社会保障和救助情况。截至目前,入户调查已全部完成,省残联核实评估后的调查结果将由中国残联统一录入并进行分析,分析结果将作为建立健全我国残疾人家庭收入监测评估机制的重要依据。郑报融媒记者 裴蕾

首个“残疾预防日” 宣传教育进社区

本报讯 今年6月,国务院正式批准将每年8月25日设立为“残疾预防日”,8月25日当天,我市在金水区北林街道鑫苑名家社区举行首个“残疾预防日”宣传教育活动。

此次活动由河南省残联主办,市残联、金水区残联承办,宣传现场主要活动内容包括张贴残疾预防宣传海报、发放宣传资料,宣传残疾预防核心知识,使广大公众能够识别主要致残风险,了解预防残疾的有效途径和方法等,同时还组织相关医院和康复机构设立残疾预防咨询台,开展现场咨询和义诊服务。

据悉,河南省、郑州市政府都高度重视残疾预防工作。2017年,郑州市政府将“免费为具有郑州户籍且符合手术条件的白内障患者实施复明手术”、“免费为具有郑州市户籍的孕妇进行孕早中期一次血清学筛查暨唐氏筛查和四次彩色超声波检查”等列入郑州市十大实事项目等。郑报融媒记者 裴蕾

市政协督办重点提案 彰显运河文化魅力 促进历史文化名城文脉传承

本报讯 昨日,市政协主席王璋带领部分政协委员,对市政协重点提案《关于郑州历史文化街区选址和建设的建议》进行督办。副市长万正峰,市政协副主席张建国,市政协秘书长陈松林陪同。

王璋一行先后来到纪信庙、大运河郑州段索须河天河路节点、惠济桥等地,实地考察了我市历史文化街区保护及管理情况。在随后召开的座谈会上,市文物局、惠济区政府分别汇报了提案办理情况和古荥大运河历史文化区规划建设情况,委员们围绕提案办理情况进行交流。

2016年以来,市政府重点推进四个历史文化片区建设工作,分别为商都历史文

化区、古荥大运河文化区、二砂文化创意园区和百年德化文化片区,古荥大运河历史文化区的规划工作已全面展开。

结合提案办理情况和大运河郑州段保护利用文化带建设情况,王璋要求,要站在塑造城市灵魂的高度,进一步提高对大运河郑州段保护利用文化带建设重要性的认识,增强郑州文化软实力,促进文化与经济社会更加协调发展,为郑州国家中心城市建设提供文化支撑;各相关单位要吸纳委员意见建议,进一步提升重点提案办理水平;要强力统筹推进,进一步彰显运河文化魅力,处理好文化传承发展与经济社会发展的关系,促进郑州国家

历史文化名城的文脉传承。

万正峰表示,政协委员们围绕郑州市中心工作积极建言献策,选题准确,调研深入,工作落到了实处,为推动郑州国家中心城市做出应有的贡献。

市政协十三届四次会议以来,共收到提案874件,其中经审查立案762件。经市政协主席会议研究,从中遴选了12件提案作为2017年重点提案进行重点督办。王璋表示,今年的重点提案督办工作各级领导高度重视,承办部门办理认真;重点提案切合社会关注,选题准确主题突出;办理过程充分体现协商精神,办理成效明显提升。

郑州—台北首条跨境电商 全货机包机航线昨起开通 目前计划每周两次往返飞行

本报讯 昨日,跨境电商B2C全货机包机郑州—台北航线首航仪式在郑州航空港经济综合实验区举行。据了解,经过半个多月的航线试运行,京猫股份跨境电商B2C全货机包机郑州—台北航线,将以每周两班的频率穿梭于两地之间,开启我国跨境电商郑州“新样本”。省台办主任薛云伟,市委常委、郑州航空港实验区党工委书记张延明出席首航仪式。

京猫股份是一家为全球企业提供跨

境供应链服务的企业。据悉,此次京猫股份包用的全货机为顺丰航空波音757型全货机,最大商载28吨。该航班目前计划每周两次往返飞行。

郑州—台北首条跨境电商全货机航线的开通,意味着两岸跨境电商货物可以通过全货机直接送达,加快了两岸商品的传递速度,节省了两地及周边地区之间货物流转的时间和成本,将为海峡两岸的人民带去快捷便利的跨境航空配送服务。

从前端收件到末端派件,最快24小时内即可完成跨境收派。同时,台北桃园机场对东南亚、欧美等专线辐射力很强,此航线开通后,将以台北作为中转枢纽,实现郑州与东南亚和欧美的链接。记者了解到,未来京猫股份将考虑持续增加航班数量,预计3至6个月内由现在的2班增加到3班往返飞行,从而满足不断增长的跨境电商出口运力需求。

郑报融媒记者 王军方 通讯员 杨宇

加强智能交通建设 陇海快速路设20块诱导屏

本报讯 昨日,市政协副主席王顺生带领部分政协委员,对市政协重点提案《加快城市建设智能交通诱导系统的提案》进行督办。

王顺生一行首先对部分重点路段全点阵诱导屏进行视察,随后,又视察了陇海快速路高架段一马路、紫荆山路新建诱导屏,在随后的座谈会上,提案承办单位

市公安局交警支队汇报了市城市建设智能交通诱导系统建设情况。

从2010年起,我市就启动了智能交通管理系统建设。结合现有市区“环形+井字”快速路系统的初步形成,对陇海快速路进行诱导系统建设,共设置了20块诱导屏,提高了陇海快速路诱导系统服务功能,该项目正在进行外场建设和相

关收尾工作。

为提高智能交通诱导系统的可视化、精准化,针对全市275处重点路口、路段,下一步将通过互联网平台和移动终端推送实时路况照片,形成“看得见”的手段,并结合互联网和车载导航技术,指导车辆避开拥堵路段并制定合理行驶路线,实现“行得通”的目标。郑报融媒记者 李爱琴